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1. Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів у Вінницькому технічному коледжі
Удосконалення вищої освіти спрямоване на пе​реорієнтацію процесу навчання на розвиток особистості студента, навчання його самостійно оволодівати новими знаннями. Сучас​на молода людина об’єктивно змушена бути більш мобільною, інформованою, критично і творчо мислячою, а значить і більш мотивованою до самонавчання і саморозвитку.
Новий етап у розвитку вищої освіти пов’язаний із упровад​женням компетентісного підходу до формування змісту та органі​зації навчального процесу. 
Компетентісна освіта зорієнтована на практичні результати, досвід особистої діяльності, вироблення ставлень, що зумовлює принципові зміни в організації навчання, яке стає спрямованим на розвиток конкретних цінностей і життєво необхідних знань і умінь студентів. 

У контексті цього змінюються і підходи до оцінювання резуль​татів навчальних досягнень студентів як складової навчального процесу. Оцінювання має ґрунтуватися на позитивному принципі, що насамперед передбачає врахування рівня досягнень студентів, а не ступеня його невдач.

Результати навчальної діяльності студентів на всіх етапах вищої освіти не можуть обмежуватися знаннями, уміннями, навичками, метою навчання мають бути сформовані компетент​ності, як загальна здатність, що базується на знаннях, досвіді та цінностях особистості.
Компетентності не суперечать знанням, умінням, навичкам, вони передбачають здатність осмислено їх використовувати. Удоскона​лення освітнього процесу з урахуванням компетентнісного підходу полягає в тому, щоб навчити студентів застосовувати набуті знання й уміння в конкретних навчальних та життєвих ситуаціях. 
Компетентність як інтегрований результат індивідуальної на​вчальної діяльності студентів формується на основі оволодіння ними змістовими, процесуальними і мотиваційними компонентами, його рівень виявляється в процесі оцінювання.
На підставі міжнародних та національних досліджень в Ук​раїні виокремлені  такі  наскрізні ключові компетентнос​ті:
Уміння вчитися –  передбачає формування індивідуального досвіду участі студента в навчальному процесі, вміння, бажання організувати свою працю для досягнення успішного результату; оволодіння вміннями та навичками саморозвитку, самоаналізу, самоконтролю та самооцінки.
Здоров’язбережувальна компетентність –  пов’язана з готов​ністю вести здоровий спосіб життя у фізичній, соціальній, психічній та духовній сферах.
Загальнокультурна (комунікативна) компетентність – передбачає опанування спілкуванням у сфері культурних, мов​них, релігійних відносин; здатність цінувати найважливіші до​сягнення національної, європейської та світової культур.
Соціально-трудова компетентність – пов’язана з готовні​стю робити свідомий вибір, орієнтуватися в проблемах сучасного суспільно-політичного життя; оволодіння етикою громадянських стосунків, навичками соціальної активності, функціональної гра​мотності; уміння організувати власну трудову та підприємниць​ку діяльності; оцінювати власні професійні можливості, здатність співвідносити їх із потребами ринку праці.
Інформаційна компетентність – передбачає оволодіння но​вими інформаційними технологіями, уміннями відбирати, аналі​зувати, оцінювати інформацію, систематизувати її; використо​вувати джерела інформації для власного розвитку.
Професійна компетентність – здатність успішно діяти на основі практичного досвіду, умінь та знань при вирішенні поставлених професійних завдань. Діяльність компетентної людини неможлива без взаємодії професійних знань, вмінь, навичок та досвіду.

Складові професійної компетентності:  особистісні особливості,         професійне вміння,  професійні знання,  професійний досвід, професійні навички,  професійні здібності,  мотивації.
Основними функціями оцінювання навчальних досягнень студентів є:
контролююча – визначає рівень досягнень кожного студента, готовність до засвоєння нового матеріалу, що дає змогу викладачеві відповідно планувати й викладати навчальний матеріал;
навчальна – сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх систематизації, вдосконаленню умінь та навичок;
діагностико-коригувальна – з’ясовує причини труднощів, які виникають в студента в процесі навчання; виявляє прогали​ни у засвоєному, вносить корективи, спрямовані на їх усунення;
стимулювально-мотиваційна – формує позитивні мотиви на​вчання;
виховна –   сприяє формуванню умінь відповідально й зосеред​жено працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконт​ролю, рефлексії навчальної діяльності.
При оцінюванні навчальних досягнень студентів мають урахову​ватися:
характеристики відповіді студента: правильність, логічність, об​ґрунтованість, цілісність; якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; сформованість загальнонавчальних та предметних умінь і на​вичок; рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізува​ти, синтезувати, порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо;  досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв’я​зувати їх, формулювати гіпотези);  самостійність оцінних суджень.
Характеристики якості знань взаємопов’язані між собою і до​повнюють одна одну.
Повнота знань –  кількість знань, визначених навчальною програмою.
Глибина знань –   усвідомленість існуючих зв’язків між група​ми знань.
Гнучкість знань –   уміння студентів застосовувати набуті знання у стандартних і нестандартних ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань; уміння комбінувати новий спосіб діяльності із вже відомих. 
Системність знань –   усвідомлення структури знань, їх ієрархії і послідовності, тобто усвідомлення одних знань як базових для інших.
Міцність знань –   тривалість збереження їх в пам’яті, відтво​рення їх в необхідних ситуаціях.
Знання є складовою умінь студентів діяти. Уміння виявляються в різних видах діяльності і поділяються на розумові і практичні.
Навички –   дії доведені до автоматизму у результаті виконан​ня вправ. Для сформованих навичок характерні швидкість і точність відтворення.
Цінностні ставлення виражають особистий досвід студентів, їх дії, переживання, почуття, які виявляються у відносинах до ото​чуючого (людей, явищ, природи, пізнання тощо). У контексті компетентнісної освіти це виявляється у відповідальності студентів, прагненні закріплювати позитивні надбання у навчальній діяль​ності, зростанні вимог до своїх навчальних досягнень.
Названі вище орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних досягнень студентів: початкового, середнього, достат​нього, високого.
Вони визначаються за такими характеристиками:
Перший рівень – початковий. Відповідь студента фраг​ментарна, характеризується початковими уявленнями про пред​мет вивчення.
Другий рівень – середній. Студент відтворює основний навчальний матеріал, виконує завдання за зразком, володіє еле​ментарними вміннями навчальної діяльності.
Третій рівень –  достатній.  Студент знає істотні озна​ки понять, явищ, зв'язки між ними, вміє пояснити основні зако​номірності, а також самостійно застосовує знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями (аналізом, абстрагу​ванням, узагальненням тощо), вміє робити висновки, виправля​ти допущені помилки. Відповідь студента правильна, логіч​на, обґрунтована, хоча їй бракує власних суджень.
Четвертий рівень –  високий. Знання студента є глибо​кими, міцними, системними; студент  вміє застосовувати їх для виконання творчих завдань, його навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати різноманітні ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію.
Водночас, визначення високого рівня навчальних досягнень, передбачає знання та уміння в межах навчальної програми і не передбачає участі студентів у олімпіадах, творчих конкурсах тощо (таблиця 1).
Кожний наступний рівень вимог вбирає в себе вимоги до попе​реднього, а також додає нові характеристики.

Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в нормах оцінок, що встановлюють чітке співвідношення між ви​могами до знань, умінь і навичок, які оцінюються, та показни​ком оцінки. 
Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України  № 587                      від 17 червня 2010 року «Про затвердження переліку предметів загальноосвітньої підготовки у вищих навчальних закладах І-ІІ рівнів акредитації, які здійснюють підготовку кадрів на основі базової загальної середньої освіти» та згідно з  листом Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 21.06.10 № 1.4/18-2558 «Про розроблення навчальних планів вищих навчальних закладів І-ІІ р.а. відповідно до наказу МОН від 17.06.10 № 587», вивчення таких  навчальних дисциплін, як правознавство (основи правознавства), економіка (основи економічної теорії), художня культура (культурологія), екологія (основи екології), технології (вступ до спеціальності) інтегрується з відповідними навчальними дисциплінами освітньо-професійної підготовки молодшого спеціаліста (мінімальна кількість годин в загальноосвітній підготовці не виділяється, а запозичається з навчального плану молодшого спеціаліста), тому оцінювання знань студентів з вищеназваних  дисциплін здійснюється за 4-бальною шкалою та після закінчення семестру поруч з підсумковою оцінкою за 4-бальною шкалою виставляється оцінка за 12-бальною системою згідно  шкали переводу.  

	Традиційна оцінка
	Конвертація у бали

	«5»
	12

	«4»
	9

	«3»
	6

	«2»
	2


Таблиця 1.  Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів
	Рівні навчальних досягнень
	Бали
	Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів

	1. Початковий рівень
	2
	Студент відтворює менш як половину навчального матеріалу; з допомогою викладача виконує елементарні завдання; може дати відповідь з кількох простих речень; здатен усно відтворити окремі частини теми; має фрагментарні уявлення про роботу з джерелами, не має сформованих умінь та навичок;  виконує  до 40 % від загальної кількості тестів.

	2. Середній рівень
	3
	Студент виявляє знання і розуміння основних положень навчального матеріалу,   здатний з помилками і неточностями дати визначення понять, сформулювати правило, відтворити його з помилками та неточностями; має стійкі навички роботи з текстом підручника; може самостійно оволодіти більшою частиною заданого матеріалу, формулює поняття, наводить приклади, знає основні закони та правила; підтверджує висловлене судження одним-двома аргументами; здатен використовувати під час відповіді допоміжні наочні матеріали; може поверхово аналізувати події, процеси, явища і робити певні висновки; відповідь його правильна, але недостатньо осмислена; самостійно відтворює більшу частину навчального матеріалу; відповідає за планом, висловлює власну думку щодо теми, з допомогою викладача встановлює причинно-наслідкові зв’язки; користується додатковими джерелами ; виконує від 41 % до 65 % від загальної кількості тестів.

	3. Достатній рівень
	4
	Студент правильно і логічно відтворює навчальний матеріал; розуміє основоположні теорії і факти, встановлює причинно-наслідкові зв’язки між ними, вміє наводити окремі власні приклади на підтвердження певних думок. Знання студента є достатньо повними, він вільно застосовує вивчений матеріал  у стандартних і нестандартних ситуаціях; логічно висвітлює події з точки зору смислового взаємозв’язку; вміє аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв’язки і залежності між явищами, фактами, робити висновки, загалом контролює власну діяльність; відповідь його повна, логічна, обґрунтована, але з деякими неточностями;  здатен рецензувати відповіді іншого студента; може опрацьовувати матеріал самостійно, вміє підготувати реферат та захищати його найважливіші положення; вміє аналізувати та систематизувати інформацію, використовує загальновідомі докази у власній аргументації; висловлює стандартну аргументацію при оцінці дій, процесів, явищ; чітко тлумачить поняття; здатен самостійно опрацювати навчальний матеріал, але потребує консультацій з викладачем; виконує прості творчі завдання; виконує  70 % - 89 % від загальної кількості тестів.

	4. Високий рівень
	5
	Студент має системні, дієві знання з дисципліни, аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях; здатен самостійно вивчати матеріал; встановлює і обґрунтовує причинно-наслідкові зв’язки; вміє застосувати вивчений матеріал для власних аргументованих суджень в практичній діяльності (диспути, дискусії, круглі столи), спроможний підготувати за підтримки викладача виступ на студентську наукову конференцію; самостійно знаходить інформацію (наукова література, газетно-журнальні публікації, Інтернет, мультимедійні програми тощо); вільно оперує термінологією; самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію щодо них; самостійно виконує 90% - 100 % від загальної кількості тестів.




Видами оцінювання навчальних досягнень студентів є поточне, тематичне, семестрове, річне оцінювання та державна підсум​кова атестація.
2. Критерії оцінювання діяльності студента на практичних та семінарських заняттях

Практичне заняття (лат. prakticos — діяльний) –  форма навчального заняття, в ході якої викладач організовує розгляд студентами окремих теоретичних положень навчальної дисци​пліни та формує вміння і навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання студентами відповідно сфор​мульованих завдань. Ця форма занять проводиться в лабораторі​ях або аудиторіях, обладнаних необхідними технічними засоба​ми навчання, обчислювальною технікою.

На кожному практичному занятті викладач оцінює знання студентів за чотирибальною системою. Виставлення оцінки кожному студентові не є обов’зковим.
Оцінка «5» (відмінно). Студент володіє матеріалом та навичками цілісно комплексного аналізу теми. Самостійно оцінює, знаходить, виправляє допущені помилки, працює з різними джерелами інформації, систематизує та творчо використовує дібраний матеріал. Тісно пов’язує теорію з практикою і правильно демонструє знання та виконання практичних навичок. Вирішує задачі та завдання підвищеної складності, вміє узагальнювати матеріал, володіє методами дослідницької роботи. Виконує заплановану індивідуальну роботу (підготовка презентацій,дослідницьких робіт, рефератів, складання таблиць, схем відповідно до теми, тощо). Студент володіє матеріалом, справляється із завданнями  на 90-100%.

 Оцінка «4» (добре). Студент добирає переконливі аргументи на підтвердження висловленого судження або рiшення, правильно і по суті відповідає на стандартизовані питання поточної теми, включно із питаннями лекційного курсу та самостійної роботи. Демонструє знання та виконання практичних навичок. Правильно використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач. Вміє вирішувати задачі та завдання середньої складності. Володіє необхідними практичними навиками і прийомами їх виконання в обсязі, який перевищує необхідний мінімум. Студент володіє матеріалом, справляється із завданнями  на 68-89%.

Оцінка «3» (задовільно). Студент  відтворює матеріал. Має неглибокі знання, але добре аналізує основні елементи теми. Наводить окремі власні приклади на підтвердження певних суджень, відповідає на стандартизовані питання поточної теми, лекційного курсу та самостійної роботи. Не може самостійно побудувати чітку, логічну відповідь. Під час відповіді і демонстрації практичних навичок студент допускає помилки. Вирішує лише найлегші ситуаційні задачі, не в повному обсязі володіє обов’язковим мінімумом методів дослідження. Студент володіє матеріалом, справляється із завданнями  на 50-67%.

Оцінка «2» (незадовільно). Студент відповідає на елементарні запитання, не може побудувати логічну відповідь, не відповідає на додаткові питання, не розуміє змісту матеріалу. Під час відповіді і демонстрації практичних навичок робить значні, грубі помилки. Студент володіє матеріалом, справляється із завданнями  менше, ніж на 50%.

На кожному практичному занятті знання студента оцінюються за чотирибальною системою («5», «4», «3», «2») згідно із критеріями оцінювання поточної діяльності студента. Отримані оцінки конвертуються у відповідні бали.
3. Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів при виконанні лабораторних робіт

При оцінюванні рівня володіння студентами практичними вміннями та навичками  під час виконання лабораторних робіт враховуються знання алгоритмів спостереження, етапів проведення дослідження (планування дослідів чи спостережень, збирання установки за схемою; проведення дослідження, знімання показників з приладів), оформлення результатів дослідження – складання таблиць, побудова графіків тощо; обчислювання похибок вимірювання (за потребою), обґрунтування висновків проведеного експерименту чи спостереження.

Обов’язковим при оцінюванні є врахування дотримання студентами правил техніки безпеки під час виконання лабораторних робіт.
За лабораторну роботу оцінка виставляється кожному студентові.


Оцінка «5» (відмінно). Студент виконує всі вимоги, передбачені для оцінки «4», визначає характеристики приладів і установок, здійснює грамотну обробку результатів, розраховує похибки (якщо потребує завдання), аналізує та обґрунтовує отримані висновки дослідження, тлумачить похибки проведеного експерименту чи спостереження.  Більш високим рівнем вважається виконання роботи за самостійно складеним оригінальним планом або установкою, їх обґрунтування.


Студент оформляє письмовий звіт по лабораторній роботі. Звіти зберігаються в лабораторії протягом навчального року.

Оцінка «4» (добре). Студент самостійно монтує необхідне обладнання, виконує роботу в повному обсязі з дотриманням необхідної послідовності проведення дослідів та вимірювань. У звіті правильно й акуратно виконує записи, таблиці, схеми, графіки, розрахунки, самостійно робить висновок.


Оцінка «3» (задовільно). Студент виконує роботу за зразком (інструкцією) або з допомогою викладача, результат роботи студента дає можливість зробити правильні висновки або їх частину, під час виконання та оформлення роботи допущені помилки.

 
Оцінка «2» (незадовільно).
Студент називає прилади та їх призначення, демонструє вміння користуватися окремими з них, може скласти схему досліду лише з допомогою викладача, виконує частину роботи без належного оформлення.

 


4. Критерії оцінювання курсових проектів (робіт) 

    Творча робота над курсовим проектом (роботою) значно розширює кругозір студента, систематизує, поглиблює й розширює його знання, створює в нього впевненість у своїх здібностях.

Над проектом студенти працюють під керівництвом викладача в години, відведені для курсового проекту (роботи) й самостійно у вільний від занять час. Циклова комісія встановлює години консультацій, на яких студенти можуть вирішувати виникаючі в них, в процесі роботи, питання. Консультації студент відвідує за необхідністю.

    Для контролю ходу роботи над проектом (роботою)  назначається три  контрольних терміна з інтервалом в три  тижні. Протягом  кожного інтервалу необхідно виконати 1/3 загального обсягу робіт.

    Готовий проект (робота)  студент здає на перевірку керівнику не менше, ніж за 5 діб до захисту. Попередня перевірка проекту(роботи) є обов’язковою. Керівник має право не допускати проект (роботу)  до захисту, якщо він не представлений у встановлений термін. Керівник протягом  1-2 діб перевіряє проект (роботу)  й повертає проект (роботу)  з зауваженнями, у відповідності з якими студент повинен зробити виправлення в проекті (роботі), або підписаним, якщо проект допущений до захисту.

    Порядок та термін захисту проектів (робіт)  встановлює комісія. За місяць до початку захисту складається графік, який доводиться до відома студентів та адміністрації. В ньому вказується перелік студентів, дата, час та місце захисту.

    Студент захищає свій проект (роботу)  перед комісією, яка складається з 2-х, 3-х викладачів. У комісію завжди входить керівник проекту (роботи). Студент повинен коротко викласти постановку завдання, зміст роботи, основні результати. Під час доповіді необхідно передбачити використання графічних матеріалів, підготовлених за проектом (роботою). Після доповіді студент повинен відповісти на запитання членів комісії. Оцінка курсових проектів (робіт)  проводиться з урахуванням таких критеріїв, як загальний рівень знань, проявлений студентом, виконання встановлених вимог до курсового проекту (роботи), повнота і ретельність опрацювання різних сторін проекту (роботи), якість оформлення пояснювальної записки та графічних матеріалів, вміння студента доповісти свої результати і захистити. Комісія дає сумарну оцінку за виконання і захист проекту (роботи). У разі незадовільної оцінки студент зобов’язаний повторно захистити проект (роботу) після виправлення помилок і вивчення  незасвоєного матеріалу курсу. Захист курсових проектів (робіт), не допущених до захисту, відбувається у додатковий термін.

При оцінюванні курсової роботи (проекту) враховується  низка складових,  зокрема:

· формування об’єкту і предмету дослідження;

· відповідність структурних розділів і параграфів визначеній тематиці та вимогам до даного типу робіт;

· відповідність вимогам щодо оформлення робіт;

· наявність посилань;

· дотримання граматичних і стилістичних правил;

· вміння студента подавати результати свого дослідження, логічно структурувати доповідь,  наявність дослідницької роботи, аналізу, рекомендацій, висновків, пропозицій. 

Оцінюється курсовий проект (робота) членами комісії після її захисту студентом у 100-бальній  шкалі з переводом у 4-бальну шкалу оцінювання і виставляється у відомості захисту курсових проектів (робіт). Загальна кількість балів включає оцінки змісту роботи та оформлення (до 40 балів ) і захисту                  (до 60 балів).

Оцінка «5» (відмінно). Студент повністю висвітлює зміст матеріалу за поставленим питанням або проблемою; чітко уявляє зміст матеріалу, вільно володіє спеціальними термінами; технічно грамотно ілюструє відповідь схемами, ескізами, графіками, виконаними у відповідності з вимогами ЄСКД та ЄСТД; вільно читає креслення; послідовно викладає матеріал, застосовує довідники і нормативні документи; впевнено і правильно застосовує одержані знання з даної і суміжних дисциплін для вирішення практичних завдань; вільно користується приладами і інструментами;  вільно володіє державною мовою, не допускає граматичних помилок;   робота виконана чисто і акуратно.

Можливі одна - дві неточності у викладенні другорядних питань, які не тягнуть за собою помилкових висновків.

Оцінка  «4» (добре). Студент розкриває основний зміст матеріалу; точно використовує спеціальні терміни, не допускає грубих граматичних помилок, роботу виконує чисто, акуратно; виконує схеми, ескізи, графіки у відповідності з вимогами ЄСКД та ЄСТД, вільно читає креслення.

У відповідях можливі 1-2 неточності в термінології, другорядних висновках, помилки в арифметичних підрахунках, які не змінюють суті одержаних результатів (не ведуть до псування обладнання, загрози життю і здоров’ю людей).

Оцінка «3» (задовільно). Студент: розкриває зміст питання частково, не завжди послідовно;- не пов’язує свою відповідь з одержаними знаннями з даної і суміжних дисциплін;  читає креслення, але допускає окремі помилки;  відповідь не повна, але суть питання в цілому розкрита; застосовує для вирішення практичних завдань знання з деякими труднощами;  допускає помилки у виконанні ескізів, креслень, не повністю витримує вимоги діючих стандартів;  допускає граматичні помилки при письмовому викладенні змісту питання; в спеціальній термінології допускає неточності, недостатньо володіє технікою обчислень.

Оцінка «2»  (незадовільно). Студент  не висвітлює основного змісту питання;  допускає грубі помилки в обчисленнях і кінцевих висновках;  читає креслення з грубими помилками, слабо володіє спеціальною термінологією; текстовий матеріал має значну кількість помилок, є велика кількість  виправлень.
     5. Критерії оцінювання  слюсарно-механічної  та радіомонтажної практик
Під час практики студенти здають теоретичний матеріал та виконують практичні завдання. 

Критерії оцінювання теоретичних завдань.

Оцінка «5» (відмінно). Студент повністю й впевнено знає навчальний матеріал, вільно їм володіє, легко відрізняє головне від другорядного, у підтвердження висновків наводить правильні приклади, самостійно робить необхідні висновки й узагальнення, вправи та завдання виконує швидко й вірно, дає точні та чіткі формулювання, вміє самостійно працювати, зразково виконує практичні завдання, вільно використовує одержані знання на практиці.

Оцінка  «4» (добре). Студент повністю й твердо знає навчальний матеріал, може виділити головне, відповідає переконливо, вдумливо, послідовно, без додаткових запитань. Вміє працювати з книгою. Деякий час роздумує над питаннями, але вміє долати труднощі самостійно. Вміє поєднати теорію з практикою. Практичні вправи виконує з незначною допомогою викладача.

Оцінка «3» (задовільно). Студент засвоїв мінімум програмового матеріалу, виникають довгі розмірковування під час відповіді на видозмінені або ускладнені питання, інколи йому погрібні навідні запитання. У письмових роботах і під час практичних завдань допускає помилки, недостатньо добре може працювати з підручником, в основному може використовувати на практиці одержані теоретичні знання.

Оцінка «2»  (незадовільно). Студент не засвоїв основного навчального матеріалу. Відповідає лише за допомогою навідних запитань, у відповідях не може виділити головного. Відповіді помилкові. Самостійно не розбирається  в навчальному матеріалі, практичні завдання виконувати не може.
Критерії оцінювання практичних завдань.

Обов’язковим при оцінюванні є врахування дотримання студентами правил техніки безпеки під час виконання практичних завдань.


Оцінка «5» (відмінно).  Студент виконує всі вимоги, передбачені для оцінки «4», визначає характеристики пристроїв та інструментів, якісно виконує роботу без допомоги викладача. 


Оцінка  «4» (добре). Студент самостійно виконує завдання в повному обсязі з дотриманням необхідної технологічної послідовності, однак допускає незначні неточності, які виправляє  з допомогою викладача.


Оцінка «3» (задовільно). Студент виконує роботу за зразком (інструкцією) або з допомогою викладача, допускає суттєві неточності.


Оцінка «2»  (незадовільно). Студент називає прилади, інструменти та їх призначення, демонструє вміння користуватися окремими з них, може виконати незначну частину завдання.

Підсумкова оцінка з практики  виставляється з урахуванням оцінок за теоретичні та практичні завдання.

         6. Критерії оцінювання  метрологічної практики 

	Критерії оцінювання
	Шкала оцінок

	
	EСTS
	12-бальна
	Перехідна
	4-бальна

	Гнучкі знання і аргументоване їх використовування знань з виготовленням зразків продукції, приладів, стендів, макетів, тощо.
	 
	12
	5+
	5

	Повні і глибокі знання, використовування їх у практичній і публічній діяльності з власними висновками.
	А
	11
	5
	

	Індивідуальна робота на основі системних, міцних знань. Аналіз та узагальнення самостійно добутої інформації.
	
	10
	5-
	

	Вільне (без безпосередньої підготовки) володіння знаннями в стандартних ситуаціях із самостійною і правильною аргументацією.
	B
	9
	4+
	4

	Повне і обґрунтоване пояснення принципу дії за темами. Намагання аналізувати факти і явища логічно, хоч і з неточностями.
	
	8
	4
	

	Правильне і логічне відтворення принципу дії з власними прикладами. Виконання завдань з обдумуванням.
	C
	7
	4-
	

	Знання і розуміння всього навчального матеріалу. Правильне виконання завдань за зразком.
	D
	6
	3+
	3

	Пояснення основного принципу дії пристроїв, що передбачені темами. Виконання стандартних завдань з помилками і неточностями.
	E
	5
	3
	

	Виконання завдань з допомогою викладача чи колеги. Повторення за зразком певної операції, дії.
	
	4
	3-
	

	Відтворення частини принципу дії пристроїв. Елементарні вимірювання з допомогою чи підказкою викладача або колеги.
	FX
	3
	2+
	2

	Впізнавання і пояснення незначної частини елементів чи пристроїв. Нечіткі уявлення про призначення пристроїв.
	F
	2
	2
	

	Розрізнення елементів чи частин пристроїв по їх вигляду чи схемі. Відтворення назви пристроїв.
	
	1
	2-
	


          7. Критерії оцінювання  комп’ютерної практики 

Оцінка «5» (відмінно). Знання, вміння і навички студента повністю відповідають вимогам програми практики. Самостійно визначає проміжні цілі власної практичної діяльності, оцінює нові факти, явища; вміє самостійно знаходити додаткові відомості та використовує їх для реалізації поставлених перед ним навчальних цілей, судження його (її) логічні і достатньо обґрунтовані; має стійкі навички управління інформаційною комп’ютерною системою.

Оцінка «4» (добре). Знання, вміння і навички студента відповідають вимогам програми практики Студент вміє аналізувати навчальний матеріал, в цілому самостійно застосовувати його на практиці; контролювати власну діяльність; самостійно виправити вказані вчителем помилки; самостійно визначити спосіб розв’язування навчальної задачі; вміє використовувати довідкову систему; має певні навички управління інформаційною комп’ютерною системою.

Оцінка «3» (задовільно). Студент знайомий з основними поняттями навчального матеріалу програми практики;може самостійно відтворити значну частину навчального матеріалу і робити певні узагальнення; вміє за зразком виконати просте навчальне завдання; має навички виконання основних дій з опрацювання даних на комп’ютері. Може пояснити основні процеси, що відбуваються під час роботи інформаційної системи та   виконувати навчальні завдання, передбачені програмою з допомогою викладача.

Оцінка «2» (незадовільно). Студент має фрагментарні знання при незначному загальному їх обсязі (менше половини навчального матеріалу) при відсутності сформованих умінь та навичок. Не може пояснити основні процеси, що відбуваються під час роботи інформаційної системи та   виконувати навчальні завдання, передбачені програмою практики.
8. Критерії оцінювання  технологічної практики
Відповідність змісту і оформлення звіту студента з практики встановленим програмою вимогам та виконання індивідуального завдання оцінюється керівником практики від циклової комісії.
Знання, уміння та навички студента за програмою практики оцінюється цикловою комісією із числа керівників практики.
Оцінювання знань студентів здійснюється за 5-бальною системою з фіксацією оцінки в нормативних документах вищих навчальних закладів.  

Процес оцінювання знань студентів включає:
· перевірку керівниками практики звіту з практики та написання відгуку;
· захист звіту студентом перед комісією. 

Під час захисту оцінюються:
· повнота виконання програми практики та індивідуального завдання;
· відповіді студента на поставлені питання;
· якість оформлення звіту.
Визначення рівня знань і навичок здійснюють за такими критеріями: 

Оцінка   «5»  (відмінно).  Студент виявляє всебічне системне і глибоке знання програмного матеріалу; чітко володіє понятійним апаратом, методами та інструментарієм аналітичної й практичної роботи, знанням технологічного процесу, методами планування та прогнозування роботи підприємства; уміння використовувати їх на практиці;
Оцінка «4»  (добре). Студент виявляє достатньо системне і глибоке знання програмного матеріалу; чітко володіє понятійним апаратом, методами та інструментарієм передбаченими програмою; технологічними процесами; уміння використовувати їх на практиці;
Оцінка «3» (задовільно). Студент виявляє знання програмного матеріалу; засвоєння інформації в основному з лекційного курсу; володіє основним понятійним апаратом, методами та інструментарієм передбаченими програмою, допускаючи не принципові помилки;
Оцінка «2»  (незадовільно). Студент виявляє значні прогалини в знаннях основного програмного матеріалу, володінні окремими поняттями, методами та інструментарієм. Студент має можливість повторного складання або  обов’язкове повторне вивчення дисципліни.
          9. Критерії оцінювання виробничих практик

 Оцінка «5» (відмінно).  Виставляється студенту, який своєчасно виконав усі вимоги щодо проходження виробничої практики, реалізував усі етапи практики, виконав два індивідуальних завдання, проявив належний рівень теоретичної і практичної підготовки в установі проходження практики, надав керівникові практики від ВНЗ належно оформлені звіт та інші, передбачені програмою, матеріали про проходження практики, зарекомендував себе на місці проходження практики як підготовлений до виконання функцій спеціаліста фахівець, дав повні та точні відповіді на всі запитання членів комісії щодо програми практики і виконаної індивідуальної роботи. У щоденнику студента-практиканта зафіксовано зміст роботи протягом усього періоду проходження практики, є характеристика, підписи керівника від бази та ВНЗ завірені печаткою. Характеристика-відгук позитивна, оцінка керівника за практику від бази – «відмінно». 
Оцінка «4» (добре). Завдання практики виконано, але допущені деякі неточності, в ході виконання завдань, зокрема реалізації індивідуальних завдань, допускалися незначні помилки. Звітна документація оформлена згідно вимог. У відповідях на запитання членів комісії щодо програми практики студент допустив окремі неточності, хоч загалом має тверді знання. У щоденнику студента-практиканта зафіксовано зміст роботи протягом усього періоду проходження практики, є характеристика, підписи керівника від бази та ВНЗ завірені печаткою. Характеристика-відгук позитивна, оцінка керівника за практику від бази – «добре».

Оцінка «3» (задовільно). Завдання практики виконано в неповному обсязі, в ході виконання завдань допускалися помилки. Звітна документація недооформлена або оформлена з помилками. Відповідаючи на запитання членів комісії, студент почувався невпевнено, збивався, припускався помилок, виявив поверхові знання. Щоденник не вірно оформлено. У характеристиці-відгуку оцінка керівника за практику від бази – «задовільно».

Оцінка «2» (незадовільно). Таку оцінку виставляють студентові, якщо у звіті висвітлено не всі питання або роботу підготовлено не самостійно. Характеристика студента у частині ставлення до практики і трудової дисципліни є негативною. На запитання членів комісії студент не міг дати задовільних відповідей. 
10. Критерії оцінювання дипломного  проекту студентів
Результати захисту випускної кваліфікаційної роботи оцінюються за чотирибальною шкалою членами Державної екзаменаційної комісії на основі критеріїв: 
- актуальність роботи: відповідність теми дипломних проектів (робіт) виробничим функціям, задачам та напряму підготовки, відповідність плану і змісту роботи її темі;

- визначення мети, завдання, предмету, об’єкту дипломних проектів (робіт): оцінюється здатність вірно сформулювати мету дослідження, обґрунтувати предмет та об’єкт дослідження, назвати основні його завдання: міра опрацювання вітчизняних та зарубіжних літературних джерел;.

- рівень викладу основного матеріалу: логічно-структурна побудова роботи, рівень самостійності теоретичного дослідження, глибина практичного аналізу задачі;

- використання математичних і статистичних методів та інформаційних технологій: ступінь використання сучасних методів дослідження, рівень обробки статистичних даних, інформаційне забезпечення та алгоритми вирішення задач;

- рівень обґрунтованості та реальності розробок та пропозицій: якість обґрунтування висновків та рекомендацій;

- оформлення: відповідність вимогам документу в оформленні тексту, посилань, таблиць, рисунків. 

  Основними умовами одержання оцінки є такі:

 Оцінка «5» (відмінно). Дипломний проект (робота) виконано вчасно, самостійно, забезпечує повне розкриття теми. Вірно визначено предмет, об’єкт дослідження. Мета та завдання чітко окреслені та реалізовані у дослідженні. Автор використовує сучасні аналітичні та методологічні інструментарії. Дипломний проект (робота) містить елементи новизни та характеризується високою якістю і глибиною теоретико-методологічного аналізу, критичного огляду літературних джерел, наявністю наукової проблематики. Узагальнення і висновки базуються на якісно опрацьованій статистичній інформаційній базі, що дозволяє чітко визначити авторську позицію. Представлені рекомендації автора мають  практичну цінність, містять розрахунки показників економічної ефективності. У роботі розроблені суттєві  аспекти впровадження  рекомендацій. 

Відгук і рецензія позитивні. Доповідь аргументована, проілюстрована бездоганно оформленими наочними матеріалами, свідчить про формулювання власної думки студента щодо предмету дослідження та є логічною, повною.  Відповіді на питання правильні та стислі. 

Оцінка «4» (добре). Дипломний проект (робота) виконано  вчасно, теоретичні узагальнення та висновки аналітичної частини, в основному, правильні. Проте, існують несуттєві недоліки у виявлені логічності зв’язку заходів, що пропонуються для вирішення проблем за допомогою проведеного аналізу статистичних та фактичних матеріалів, обґрунтування та розрахунків ефективності запропонованих рішень, що впливає на глибину особистого аналізу студентом фактичної інформації. Застосування сучасного аналітичного інструментарію обмежено. Подані у проекті авторські пропозиції в повній мірі не містять аналітичного обґрунтування економічної доцільності їх реалізації. 

Відгук і рецензія позитивні, але мають окремі зауваження до роботи. Доповідь насичена фактичною інформацією, що відображає відповідні результати проведеного дослідження. Відповіді на питання правильні, але не завжди повні чи конкретні.

Оцінка «3» (задовільно). Тема роботи в основному розкрита, але мають місце недоліки змістовного характеру. Теоретико-аналітична частина та пропозиції обґрунтовано непереконливо, відсутні розрахунки, що дозволяють аргументувати зроблені авторські узагальнення та висновки. Є зауваження щодо логічності та послідовності викладеного матеріалу, який носить переважно  описовий характер. Робота  недбало оформлена.

Доповідь прочитана за текстом, студент не володіє окремими питаннями теми, не всі відповіді на запитання  правильні або повні. Наочні матеріали не  в повній мірі відображають зміст виконаної  роботи.

Оцінка «2» (незадовільно). Відсутня логіка у побудові структури дослідження. В роботі відсутнє розуміння мети, завдань, предмету дослідження. Назви окремих розділів не відповідають їх змісту. Теоретичний аналіз та визначення стану процесів, що є предметом розгляду мають  компіляційний характер, відсутні посилання на використані літературні джерела. Відсутні самостійність суджень у запропонованих рекомендацій і пропозиції. Представлений статистичний матеріал є застарілим. Оформлення роботи має суттєві недоліки.

11. Критерії оцінювання відповідей студентів на державних іспитах

Оцінка студенту за державний іспит виставляється за національною шкалою. Відповідь на кожне запитання білета оцінюється окремою оцінкою «відмінно», «добре», «задовільно» чи «незадовільно». Загальна оцінка по білету підраховується як середньоарифметичне значення оцінок, отриманих з кожного питання білета і виставляється на закритому засіданні ДЕК шляхом відкритого голосування по кожному студенту. Студенту виставляється оцінка, за яку подано більшість голосів. За рівної кількості голосів вирішальним є голос голови ДЕК. Оцінка «відмінно» може бути поставлена лише у тому випадку, якщо жодне із запитань екзаменаційного білета не оцінено нижче оцінки  «добре».

Державний екзамен за фахом з нормативних дисциплін циклу професійної підготовки включає в себе два етапи.

Перший етап – вхідний тестовий контроль – результати котрого оцінюються у відсотках.

Оцінка  «5» (відмінно). Виставляється, якщо студент набрав 91-100 %.

Оцінка «4» (добре). Ставиться у випадку, коли студент набрав                          76-90 %.

Оцінка «3» (задовільно). Виставляється при вірних відповідях в межах 61-75%.

Оцінка «2» (незадовільно). Вказує на те, що студент не оволодів і половиною матеріалу (до 60%), який винесено на екзамен і не допускається до складання другого етапу іспиту.

Оцінка  «5» (відмінно). Виставляється, якщо студент точно і повно відповів на запитання білета і правильно розв’язав практичне завдання, а також чітко і логічно відповів на поставлені екзаменаторами запитання, вільно володіє науковою термінологією.

Оцінка «4» (добре). Ставиться у випадку, коли при відповіді студент допустив деякі неточності чи залишилась нерозкритою частина білета за умови, що принципові моменти запитань були розкриті правильно, а при розв’язанні практичного завдання допущені лише арифметичні помилки. Оцінка «добре» ставиться, якщо відповідаючи на білет допускає несуттєві неточності і не може чітко відповісти на поставлені у білеті запитання, залишаючи тим самим нерозкритим до 25% їх змісту, за умови, що допущені несуттєві помилки при розв’язанні задачі усуваються самим студентом, коли на помилки вказує екзаменатор.

Оцінка  «3» (задовільно). Виставляється за наявність у відповіді декількох суттєвих неточностей, нечіткість відповіді, та коли до 30% змісту білета залишається нерозкритою. При розв’язанні практичного завдання допущені помилки і порушена логіка їх розв’язання, що вплинуло на результат та правильність висновків. Але при цьому базові формули, взяті для розрахунку, є в основному правильними.

Оцінка  «3» (задовільно). Виставляється, якщо під час відповіді допущено ряд суттєвих помилок, або коли студент не розкриває до 50% змісту питань білета. На додаткові запитання екзаменатора відповідає теж в межах 45-50%. При розв’язанні практичного завдання допущені помилки і порушена логіка їх розв’язання, що вплинуло на результат та правильність висновків. Але при цьому базові формули, взяті для розрахунку, є в основному правильними, або при нагадуванні екзаменатором назв, необхідних для розв’язання задачі коефіцієнтів, інших показників тощо, студент самостійно згадує їх суть і швидко знаходить правильне вирішення практичного завдання.

Оцінка «2» (незадовільно). Вказує на те, що студент не оволодів і половиною матеріалу, який винесено на екзамен. На логічні запитання екзаменатора та членів ДЕК за програмою ДЕК студент часто не знає правильної відповіді. Не знає базових категорій та економічних показників, інших фундаментальних формул, потрібних для розв’язання практичного завдання.

Результати екзамену оформляються протоколами засідання комісії за фахом з нормативних дисциплін циклу професійної підготовки і підписуються головою і членами ДЕК. Протоколи зберігаються у заступника директора з виробничого навчання.

Студентам, які з поважних причин (обов’язкове документальне підтвердження) не змогли скласти державний екзамен у визначені навчальним графіком терміни, директором може бути встановлений новий термін складання екзамену, але не пізніше 30 серпня поточного року.  

Студент, що не склав державного екзамену відраховується з навчального закладу і лише після поновлення допускається до повторного складання екзамену в наступному році.
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